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  教育委員会会議録  

（平成25年12月定例会）

1 日　　付 平成25年12月20日（金）

2 場　　所 海老名市役所702会議室

3 出席委員 教育委員長 海野　惠子 教育委員 平井　照江

教育委員 岡部　二九雄 教育委員 松樹　俊弘

教育長 伊藤　文康

4 出席職員 萩原　圭一 植松　正

能條　富士雄 郡山　強

金指　太一郎 成岡　誠司

加藤　展子

5 書　　記 植木　明夫 佐藤　哲也

6 開会時刻 午後2時00分

7 付議事件

日程第1  報告第11号

日程第2 議事3

日程第3 議事4

8 閉会時刻 午後2時18分

教育部参事兼教
育指導課長

教育総務課長兼
特定政策担当課
長

教育総務課副主
幹

教育部長

教育指導課教育
支援担当課長

教育総務課主幹
兼庶務係長

事務嘱託員（野外教育活動支援員）の委嘱について

教育部次長

教育指導課児童
育成担当課長

教育部参事（公
会計担当）

海老名市教育委員会委員長の選任について（非公開事
件）

海老名市教育委員会委員長職務代理者の指定について
（非公開事件）
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○海野委員長 本日の出席委員は５名であります。定足数に達しておりますので、会議は

成立いたしました。これより教育委員会12月定例会を開会いたします。 

 それでは、会議を進めたいと思います。 

 初めに、会議録署名委員の指名を行います。本定例会の会議録署名委員は、規定によ

り、委員長において、平井委員、松樹委員を指名いたします。 

○両委員 はい 

○海野委員長 本日の日程については、既にお配りした議事日程のとおり、報告事項が１

件、議事が２件の計３件となっておりますので、よろしくお願いいたします。 

○海野委員長 それでは、報告事項に入ります。初めに、日程第１、報告第11号、事務嘱

託員（野外教育活動支援員）の委嘱についてを議題といたします。 

 説明をお願いします。 

○伊藤教育長 それでは、報告第11号、事務嘱託員（野外教育活動支援員）の委嘱につい

てでございます。報告理由につきましては、野外教育活動の円滑な運営と充実のため、新

たに委嘱したためでございます。 

 萩原教育部長、説明をお願いします。 

○教育部長 それでは、１ページ目をお開きいただきたいと思います。この事務嘱託員の

委嘱については、海老名市教育委員会教育長に対する事務の委任等に関する規則第３条第

１項の規定により、臨時に代理し発令したものであり、同条２項の規定により、本日報告

をするものでございます。 

次に、２ページ目をお開きいただきたいと思います。野外教育活動支援員の委嘱につ

いてです。支援員の氏名は渡部秋人でございます。資格としましては、日本キャンプ協会

公認ディレクター２級、日本赤十字社救急法救急員等々、数多くの資格を持っておりま

す。ディレクター２級と救急法救急員の資格がございますので、いろいろなプログラムの

作成や、救急時の対応に十分な資格であると判断しております。 

次に、支援員の目的についてでございますが、野外教育活動の円滑な運営と充実を図

るため、この活動に係る専門的な知識や技能を有する野外教育活動支援員を配置するとい

う目的でございます。 

支援員の主な職務ですが、まず１点目として、野外教育施設の利用等に係る情報の収

集及び活動プログラムの考案ということで、現地を訪問し、施設や周辺の状況を把握する
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とともに、施設や周辺の状況を基に可能な活動プログラムを確認したり、新たなプログラ

ムを考案したりすることでございます。 

２点目としては、小中学校の野外教育活動施設の利用について、連絡と調整に関する

ことを行っていただきます。学校と施設との間に入り、学校からの問い合わせや要望等に

対応し、学校が円滑に施設を利用できるように働いていただきます。また、学校が現地を

視察する際に同行し、施設や周辺の自然及び活動プログラムについて説明を行うというこ

とで、先日、校長先生達と行った２施設の視察にも同行してもらっております。 

３点目として、小中学校の野外教育施設の活動プログラム作成等の支援ということ

で、学校が活動プログラムを作成する際、各施設で可能な活動プログラムを学校に提案を

していただきます。また、学校が作成した活動プログラムについて、助言を行うという職

務をやっていただきます。 

その他として、委員会事業に係る業務等についても携わっていただこうと考えてお

り、海老名あそびっ子クラブ事業、サマースクール事業、子ども会事業等々で、持ってい

る資格を十分に生かして活動してもらうことを考えております。 

委嘱期間は、平成25年12月２日から平成26年３月31日までを、とりあえず一定の期間

で考えておりますが、引き続き平成26年度も予算要望をしてございますので、平成26年４

月以降も委嘱をしていきたいという考えでございます。 

勤務状況等についてですが、１週間につき４日、日額10,400円、勤務時間は８時30分

から17時15分までで、正規職員の時間に準ずるということでございます。 

以上が委嘱の内容でございます。よろしくお願いいたします。 

○海野委員長 ただいまの説明に対しまして、ご質問またはご意見がございましたらお願

いします。 

○伊藤教育長 今、部長から説明がありましたが、渡部さんは、これまで、富士ふれあい

の森でリーダーとして務めていただいておりましたので、学校のほとんどの職員が知って

いる方でございます。そういう意味では、学校との連絡調整は、かなり円滑に行われるこ

とと思っております。今は野外教育活動がないので、渡部さんには、あそびっ子クラブに

行ってもらっているのですが、子どもたちも渡部さんのことを知っているので、渡部さん

のことを愛称で呼んだり、通学途中の子供たちも渡部さんに寄って行ったり、声をかけた

りするという状況があるため、非常に適任だと私は考えております。 

○海野委員長 ほかにございませんか。 
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○松樹委員 これは要望ですが、支援員には、各学校とのやりとりは当然やってもらうと

思うのですが、学校同士の情報交換、例えば「どこの小学校はどのようなプログラムを組

んでいるのか」といった情報を集約し、介してあげることで、また新たな発見があるかも

しれません。一年経つと、各学校が何をやったのかが分かると思うので、「この学校はこ

のようなことをやっているのか、面白そうだね。自分の学校にも取り入れてみようか」な

ど、いろいろと研究することができるかもしれませんので、支援員にはそのようなことも

やっていただきたい。 

あと一点お聞きしたいのですが、これだけいろいろな資格を持って、ずっとこの業務

に携わっていた方なので、例えば、テントの組み立て方などを教えるネイチャー研修のよ

うに、先生たちへの研修を開催することは考えていますか。 

○伊藤教育長 各学校の情報交換については、校長会の中に野外教育に関する組織があり

ます。野外教育の連絡・日程・バスの調整なども、実質、その組織がやりとりしています

ので、そこで校長先生たちは、各学校が日常的にどのようなことをやっているのか情報交

換をしているところでございます。ここで渡部さんが来て、各学校の情報は渡部さんに集

約されますので、それがまた何らかの形で、うまく情報交換できるように努めていきたい

と思っています。 

研修については、渡部さんに限らず、もうすでに教職員になっている者が、実際に今

も研修等を行っています。あと、教職員の初任者研修で常に野外教育の内容は入りますの

で、そこで先生方には、いろいろなプログラム等の研修をしてもらっているところでござ

います。また、ここで渡部さんが勤めていただいたことによる研修等も考えていきたいと

思っております。 

○松樹委員 ぜひお願いをしたいと思っております。可能であれば、一年が終わった時

に、例えばペーパーなどの一覧表で、内容の分かるような報告があると良いと思いますの

で、お願いをしたいと思います。 

○海野委員長 ほかにございませんか。 

○平井委員 先ほど教育長から、学校の先生や子どもたちが、渡部さんのことをよく知っ

ているという話がありましたけれども、やはり、まだ高学年の担任を持たない先生にとっ

ては、顔なじみと言ってもまだ分からないと思いますので、何かの形で全学校に周知する

方法をとっていただけたら良いかと思います。「えびなの教育」などもありますので、そ

の紙面の中で、学校にはこういう支援の先生が入るということを紹介していただくと、学
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校と支援員の渡部さんとの距離も、もっと近くなっていくと思いますので、それを一点お

願いしたいと思います。 

もう一点は、プログラム作成など、いろいろな形での支援はあるのですが、野外教育

の実施当日に関する支援員の関わりはどのようになっていくのか。あくまでも同行などは

せずに、プログラムなどの作成の支援ということになっていくのか。 

○教育部長 当日は、もちろん渡部さんも同行して、やっていきたいと思います。現在は

渡部さん一人ですが、もし当日、もう少し人員が必要ということになれば、その期間に限

って、二人なり三人の支援員を同じようにお願いして、三人から四人態勢で行ってもらお

うかと思っています。行く施設とのプログラムの内容にもよりますので、決まり次第、そ

の季節・期間限定で補充していきたいと思っております。 

○平井委員 短期雇用になるかとは思いますが、とても良いことだと思います。学校にと

っても、とても良いことと思いますので、お願いをしておきます。 

○海野委員長 ほかにございませんか。 

○岡部委員 支援員という方は、海老名市では一人なのですか。 

○教育部長 支援員はいろいろな方がいますが、野外教育活動支援に関しては、現在一人

です。当初二名というつもりでおり、施設が決まった中で、場合によっては二名に増やし

ていきたいと思っていましたが、今のところ、小学校で選ばれるような施設であれば、当

面は一人のままで、先ほど申し上げましたとおり、当日に重点的に補充していきたいと考

えています。 

○海野委員長 ほかにございませんか。 

○海野委員長 それでは、ご質問等もないようですので、報告第11号を承認することに異

議ございませんか。 

○各委員 異議なし。 

○海野委員長 ご異議なしと認めます。よって日程第１、報告第11号を承認いたします。 

○海野委員長 続きまして、議事に入りますが、本日の２件の議事につきましては、人事

案件となりますので、会議を非公開にしたいと思います。 

それでは、会議の非公開についての採決を行います。２件の議事について、会議を非

公開とすることに異議ございませんか。 

○各委員 異議なし。 
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○海野委員長 ご異議なしと認めます。よって２件の議事について、会議を非公開といた

します。 

（非公開事件開始  午後２時11分） 

（非公開事件終了  午後２時18分） 

○海野委員長 皆さまにお知らせします。日程第２、議事３につきましては、委員長にわ

たくし海野惠子を選任いたしました。 

 また、日程第３、議事４につきましては、委員長職務代理者に平井照江委員を指定いた

しました。 

○海野委員長 以上をもちまして本日の日程は全て終了いたしましたので、教育委員会12

月定例会を閉会いたします。 


